
Παρεχόμενες υπηρεσίες στους φοιτητές του ΠΜΣ Εμπορικού Δικαίου 

της Νομικής ΑΠΘ 

Στο ΠΜΣ «Εμπορικό Δίκαιο» απασχολούνται δώδεκα (12) μέλη ΔΕΠ (βλ. αναλυτικά 

Ονομαστικός κατάλογος διδακτικού προσωπικού). Σε διοικητικό επίπεδο το ΠΜΣ 

υποστηρίζεται από τη Γραμματεία του τομέα του Εμπορικού δικαίου, που στεγάζεται 

σε δικό της χώρο.  

Όσον αφορά τις υποδομές της Νομικής Σχολής διατίθεται για τις ανάγκες του ΠΜΣ 

«Εμπορικό δίκαιο» μία (1) αίθουσα χωρητικότητας τριάντα (30) ατόμων. Με τα 

δεδομένα αυτά, σήμερα, η διαθεσιμότητα χώρου διδασκαλίας κρίνεται επαρκής, υπό 

την προϋπόθεση ότι ο αριθμός των φοιτητών που παρακολουθούν δεν θα αυξηθεί.  

Πέραν των προγραμματισμένων ωρών διδασκαλίας, στο πλαίσιο του ΠΜΣ, οι 

αίθουσες και τα αμφιθέατρα χρησιμοποιούνται συχνά για ομιλίες, ελεύθερα 

σεμινάρια, αναπληρώσεις μαθημάτων και γενικότερα έκτακτες εκπαιδευτικές 

ανάγκες. Όλες οι αίθουσες διδασκαλίας διαθέτουν ασύρματη σύνδεση στο διαδίκτυο 

(Wi-Fi), καθώς και προβολικό (projector), ώστε η τεχνολογία να μπορεί να 

ενσωματώνεται στη διδασκαλία, παρά τα προβλήματα συντήρησης και 

εκσυγχρονισμού του υπάρχοντος εξοπλισμού που ανακύπτουν. Οι αίθουσες 

διαθέτουν επίσης σταθερό υπολογιστή ή laptop.  

Η Νομική Σχολή διαθέτει επιπλέον Αίθουσα Πολυμέσων εξοπλισμένη με σταθερούς 

υπολογιστές συνδεδεμένους στο διαδίκτυο. Η Αίθουσα Πολυμέσων διαθέτει TV, 

video, προβολικό συνδεδεμένο παράλληλα με δύο master-stations και ηχεία. Είναι 

προσβάσιμη σε όλους τους φοιτητές του Τμήματος Νομικής, περιλαμβανομένων των 

φοιτητών Erasmus. Τις απογευματινές και βραδινές ώρες, η αίθουσα λειτουργεί για 

την παράδοση μαθημάτων μεταπτυχιακού κυρίως επιπέδου, στα οποία η διδασκαλία 

γίνεται με τη χρήση πολυμέσων. Η ίδια αίθουσα χρησιμοποιείται και για τη 

διεξαγωγή σεμιναρίων και προγραμμάτων κατάρτισης και στο πλαίσιο ερευνητικών 

προγραμμάτων από ερευνητικές ομάδες της Σχολής. Τέλος, υπό το ισχύον, 

αναθεωρημένο ΠΠΣ, η εν λόγω αίθουσα προορίζεται και για την καθημερινή 

διενέργεια των εκπαιδευτικών σεμιναρίων νομικής πληροφορικής (πρόσβαση στις 

βάσεις νομικών δεδομένων).  

Όλες οι αίθουσες και η βιβλιοθήκη είναι προσβάσιμες σε άτομα με ειδικές ανάγκες. 

Στη Νομική Σχολή υπάρχουν 5 ανελκυστήρες, που εξυπηρετούν τις ανάγκες του 

προσωπικού και των φοιτητών. Οι ανελκυστήρες έχουν τοποθετηθεί με τέτοιο τρόπο 

ώστε να εξυπηρετούν πλήρως τις ανάγκες ατόμων με ειδικές ανάγκες. Για την 

εξυπηρέτηση των ΑΜΕΑ έχουν επίσης τοποθετηθεί δύο αναβατόρια στα 

περιφερειακά κλιμακοστάσια της Σχολής, καθώς και ράμπες στο ισόγειο, όπου είναι 

αναγκαίες.  



Η Νομική Σχολή διαθέτει τέλος μια σύγχρονη και πλούσια σε υλικό Βιβλιοθήκη, τη 

μεγαλύτερη του ΑΠΘ. H Βιβλιοθήκη του Τμήματος Νομικής «Ιωάννης Δεληγιάννης» 

είναι στελεχωμένη με τέσσερις  

(4) βιβλιοθηκονόμους ΕΔΙΠ και πέντε (5) διοικητικούς υπαλλήλους, οι οποίοι

προσφέρουν υπηρεσίες εκπαίδευσης χρηστών, υπηρεσίες διαδανεισμού από άλλες

βιβλιοθήκες, υπηρεσίες επιστροφής συγγραμμάτων ΕΥΔΟΞΟΣ κ. ά. Διαθέτει μία

συλλογή με περισσότερους από εκατό χιλιάδες (100.000) τόμους βιβλίων και

περιοδικών (99.192 τόμοι καταχωρισμένοι στο ηλεκτρονικό πρόγραμμα και 20.000

τόμοι από δωρεές και παλαιές εκδόσεις που τελούν υπό επεξεργασία). Η οργάνωσή

της γίνεται σύμφωνα με τα διεθνή βιβλιογραφικά πρότυπα, ακολουθώντας το

ταξινομικό σύστημα της βιβλιοθήκης του Κογκρέσου, τους κανόνες

καταλογογράφησης AACR2 και τις θεματικές επικεφαλίδες της Βιβλιοθήκης. Τα

τρέχοντα περιοδικά φτάνουν τους 434 τίτλους ή 2.600 τεύχη ετησίως). Από τους Η/Υ

της Βιβλιοθήκης είναι δυνατή η πρόσβαση σε σημαντικές βιβλιογραφικές βάσεις με

νομικό περιεχόμενο, όπως οι Beck-online Premium, Dalloz, Westlaw International,

The Making of Modern Law: Legal Treatises 1800-1926, η ηλεκτρονική νομική έκδοση

Αρμενόπουλος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Ισοκράτης, Τράπεζα

νομικών πληροφοριών Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, NOMOS, Ψηφιακή Νομική

Βιβλιοθήκη: nbonline.gr. Η Βιβλιοθήκη Νομικής αντλεί και δικά της έσοδα τα οποία

διαθέτει για την κάλυψη μέρους των αναγκών της.

Επιπλέον, οι φοιτητές της Νομικής έχουν στη διάθεσή τους όλες τις δομές στήριξης 
φοιτητών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγκεκριμένα το Κέντρο 
Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης, το Κέντρο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, τη Φοιτητική Λέσχη του ΑΠΘ που φροντίζει για τη σίτιση των φοιτητών, το 
Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας κ.ά 
(https://www.auth.gr/services).  

Επιπρόσθετα, το ΑΠΘ έχει αναπτύξει – και αναπτύσσει συνεχώς – διαδικασίες και 
υπηρεσίες οι οποίες υπερκαλύπτουν τις βασικές υποχρεώσεις που απορρέουν από 
τη νομοθεσία και προσανατολίζεται στη συνεχή βελτίωση και αύξηση των παροχών 
προς τους φοιτητές και το προσωπικό του, παρά τους συνεχώς συρρικνούμενους 
πόρους. Έτσι οι φοιτητές και το προσωπικό του ΑΠΘ μπορούν να χρησιμοποιούν τις 
εγκαταστάσεις και τα προγράμματα του πανεπιστημιακού γυμναστηρίου, της 
πανεπιστημιακής κατασκήνωσης στην Καλλάνδρα της Χαλκιδικής, του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης κ.ά. Απολαμβάνουν επίσης σύγχρονες ηλεκτρονικές υπηρεσίες 
μέσω ειδικών applications του Ιδρύματος, και μέσω κινητού τηλεφώνου, έχουν 
πρόσβαση σε όλες τις Βιβλιοθήκες του ΑΠΘ και σε online Βιβλιοθήκες, μπορούν να 
χρησιμοποιούν το μεγάλο αναγνωστήριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του ΑΠΘ και να 
συμμετέχουν σε πολιτιστικές εκδηλώσεις και άλλες δράσεις που οργανώνει το 
Ίδρυμα.  

Το ΑΠΘ έχει οργανώσει επίσης Επιτροπές για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων 

προβλημάτων που μπορεί να αντιμετωπίζουν οι φοιτητές. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι 



κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019- 2020 συστάθηκαν και λειτουργούν οι ακόλουθες 

Επιτροπές: 

 Διεπιστημονική Επιτροπή Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών,

 Επιτροπή Κοινωνικής Μέριμνας, Ψυχολογικής Υποστήριξης και
Παρατηρητηρίου Φοιτητών,

 Επιτροπή Υγείας,

 Επιτροπή Προσβασιμότητας.

Συστάθηκαν επίσης και λειτουργούν το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής 
Υποστήριξης (ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ.) για την παροχή ψυχολογικής υποστήριξης και βοήθειας 
στους φοιτητές, καθώς και το Γραφείο Προσβασιμότητας ΑΜΕΑ, με στόχο, ό,τι 
κατασκευάζεται πλέον στους χώρους ευθύνης του ΑΠΘ να ελέγχεται ως προς τις 
προδιαγραφές προσβασιμότητας στο στάδιο της μελέτης, της κατασκευής και της 
παράδοσης-παραλαβής.  
Τέλος, το ΑΠΘ προσφέρει στους φοιτητές του σύγχρονες ηλεκτρονικές υπηρεσίες 
τόσο μέσω των Υπηρεσιών ηλεκτρονικής γραμματείας φοιτητών ΚΗΔ / Διεύθυνσης 
ΤΠΕ (φοιτητολόγιο) (https://sis.auth.gr/) όσο και μέσω της πλατφόρμας moodle του 
E-Learning και από λογαριασμό στο Facebook.

Επιπλέον υπηρεσίες προσφέρει στους φοιτητές της η Νομική Σχολή: Πρόσβαση στη 
Βιβλιοθήκη της Σχολής, καθώς και σε ένα πρόσφατα πλήρως ανακαινισμένο 
αναγνωστήριο εκατό (100) ατόμων. Όλοι οι χώροι διαθέτουν ασύρματη σύνδεση Wi-
Fi, ενώ στους φοιτητές παρέχονται ηλεκτρονικές υπηρεσίες μέσω του ιστοχώρου της 
Σχολής (https://www.law.auth.gr/).  
Στο κτίριο όπου στεγάζεται η Νομική Σχολή υπάρχει ειδική πρόβλεψη για την 
εξασφάλιση προσβασιμότητας των ατόμων με κινητικά προβλήματα σε όλους τους 
ορόφους και τους χώρους γραφείων, αιθουσών και βιβλιοθήκης. Επιπλέον, η Σχολή 
έχει συστήσει Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής, με διττό ρόλο. Αφενός να φροντίζει 
για την ανάπτυξη του εθελοντισμού, σε συνεργασία με την Επιτροπή Εθελοντισμού 
του ΑΠΘ, καθώς και για την παρακολούθηση της πραγματικής προσβασιμότητας της 
Σχολής σε ΑΜΕΑ. Αφετέρου να επεξεργάζεται προτάσεις για τη θεμελίωση 
συνεργασίας με κοινωνικούς φορείς της πόλης, όπως λ.χ. την Εταιρεία Προστασίας 
Ανηλίκων, την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες κ.λπ.  

Παράλληλα, η Σχολή στηρίζει και προωθεί την περαιτέρω ανάπτυξη των ικανοτήτων 
του προσωπικού της, διευκολύνοντας το επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό της 
να συμμετέχει σε σεμινάρια επιμόρφωσης, σε επιστημονικά έργα και συνέδρια. 
Υποστηρίζει επίσης πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουν φοιτητικές ομάδες, όπως ο 
προσφάτως συσταθείς Όμιλος Ρητορικής, αλλά και η European Law Students 
Association παρέχοντας χώρους συναντήσεων και διευκολύνοντας τη συνεργασία 
φοιτητών και ακαδημαϊκού προσωπικού. Η Σχολή υποστηρίζει ακόμα τη διοργάνωση 
του ετήσιου Συνεδρίου Μεταπτυχιακών Φοιτητών και Υποψηφίων Διδακτόρων, η 



παρακολούθηση του οποίου, όπως και όλων των άλλων συνεδρίων που οργανώνει ή 
συνδιοργανώνει η Σχολή, είναι ελεύθερη για όλους τους φοιτητές.  

Τέλος, προωθείται και υποστηρίζεται έμπρακτα η συμμετοχή ομάδων φοιτητών της 
Σχολής σε διαγωνισμούς εικονικής δίκης και διαμεσολάβησης στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Η Σχολή συμμετέχει πάντα στην οικονομική υποστήριξη μέρους των 
εξόδων των φοιτητών και βέβαια διαθέτει χώρο και προσωπικό για τις προπονήσεις 
των ομάδων (https://www.law.auth.gr/el/node/8302).  

Για όλες αυτές τις υπηρεσίες, οι φοιτητές ενημερώνονται κατά την εισαγωγή τους στη 
Σχολή, στην ειδική εκδήλωση υποδοχής τους. Ενημερώνονται επίσης σε διαρκή βάση 
από την κεντρική ιστοσελίδα του ΑΠΘ (https://www.auth.gr/services), από την 
ιστοσελίδα της Νομικής Σχολής (https://www.law.auth.gr/el), καθώς και με 
μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στους ιδρυματικούς τους λογαριασμούς.  

Οι διαδικασίες και οι υπηρεσίες που έχει αναπτύξει το ΑΠΘ καλύπτουν τις βασικές 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τη νομοθεσία και προσανατολίζονται στη συνεχή 
βελτίωση και αύξηση των παροχών, παρά τους περιορισμένους πόρους. Ενδεικτικά 
απαριθμούνται οι εξής: 

 Στέγαση στις Φοιτητικές Εστίες

 Σίτιση στην Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη

 Βιβλιοθήκες και online Βιβλιοθήκες (Η Κεντρική Βιβλιοθήκη παραμένει
ανοιχτή όλο το 24ωρο στις εξεταστικές περιόδους), ενώ το επιστημονικό
αναγνωστήριο για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους
διδάκτορες λειτουργεί 8:00 – 20:00.

 Υποτροφίες και κληροδοτήματα

 Γραφείο Πρακτικής Άσκησης

 Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων

 Τμήμα Διεθνών Σχέσεων

 Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας

 Γραφείο Υποστήριξης Φοιτητών Ευαίσθητων Κοινωνικών Ομάδων

 Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης

 Συνήγορος του Φοιτητή: για θέματα εκτός βαθμολογίας και εξετάσεων

 Επιτροπή Ισότητας Φύλων: για θέματα διακριτικής μεταχείρισης

 Επιστημονικές φοιτητικές Ενώσεις

 Παιδικό Κέντρο

 Γραφείο Συντονισμού Εθελοντών & Φοιτητικών Δράσεων

 Ποικίλες ομάδες πολιτιστικού και κοινωνικού χαρακτήρα σε επίπεδο
Ιδρύματος και Τμημάτων

 Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο

 Πανεπιστημιακή Κατασκήνωση

 Ηλεκτρονικές υπηρεσίες μέσω ειδικών applications του Ιδρύματος, και μέσω
κινητού τηλεφώνου.


